

要 闻 简 报

我市组织收听收看全国、全省安全生产工作电视电话会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）6月14日，我市组织收听收看全国、全省安全生产工作电视电话会议，市领导韩春晓、张平怀在我市分会场收听收看会议实况。会后，平顶山市及我市立即召开会议，安排部署当前安全生产工作。

市领导检查指导节假日应急值班工作

本报讯（融媒体中心记者 郭单单）6月13日，市领导韩春晓、陈晓明一行到市应急管理局、市公安局、市消防大队、市卫生健康委检查指导节假日应急值班工作，并要求相关单位切实加强责任，将工作做细做实。

我市组织收听收看全国安全防范工作视频会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）6月11日，我市组织收听收看全国安全防范工作视频会议，会议分析研判当前安全生产和防灾减灾救灾形势任务，部署庆祝建党100周年重大活动和端午假期安全防范工作。市委常委、常务副市长韩春晓在我市分会场收听收看会议实况，并主持召开我市安全防范工作会议。

产业集聚区召开相关工作推进会议

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）6月11日，产业集聚区土地招拍挂、环境整治形象提升、中原（汝州）循环经济产业园项目推进和产业集聚区班子（扩大）会议等四个会议召开。会上听取各项工作推进情况汇报，并安排部署相关工作。市领导姚军柱、韩建国出席会议。

汝州市疫情防控暨新冠疫苗接种工作升温加压会召开

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）6月13日，汝州市疫情防控暨新冠疫苗接种工作升温加压会召开，会上对目前疫苗接种相关工作进行汇报，并进一步安排部署疫情防控工作。副市长张平怀出席会议。

汝州市卫健、教育、市场监管、商务等系统安全信访稳定工作会召开

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）6月13日，汝州市卫健、教育、市场监管、商务等系统安全信访稳定工作会召开，会上安排部署了相关工作。副市长张平怀出席会议。

汝州市2021年城区防汛工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 李为体）6月11日，我市2021年城区防汛工作会议召开，副市长郑华永出席会议。

《农村住房设计图册》编制工作预计9月底编制完成

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄 李晓格）近期，我市加快推进《农村住房设计图册》编制工作，预计设计30套农村住房图册，主楼拟设计为一层、两层、两层半，建筑物层高首层3.6米，二层3.3米为宜。《农村住房设计图册》编制工作预计于9月底编制完成，待通过专家评审之后将免费提供给农民建房使用。

此次编制工作将结合我市农村住宅建设现状，在节约建设用地、优化农村住宅功能、推广建筑节能技术、提升建筑特色风貌等方面作出了有益的探索，以“适用、经济、绿色、美观”的建筑原则，较好地体现地域特色，对提升农村人居环境质量、有序推进新农村建设、丰富新农村形象起到引领作用，同时对传统民居建筑风貌与建造技艺的传承有重要意义。

市住建局为做好村民住房建设指导，多次与相关部门就《河南省农村住房设计图集编制导则（试行）》相互交流，组织图册编制小组“多走访、深调研、定方案”，实地考察杨楼镇、庙下镇、小屯镇等15个乡镇建房现状，倾听一线从业人员的意见和建议，充分了解农村住宅的实际需求，最终将依据《农村住房设计图册》，积极引导村庄住宅建设走上规范统一、富有地域特色、乡土气息和文化魅力的道路。

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）近日，记者从市物价办获悉，据该办价格监测人员6月5日至11日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格平稳运行，肉类、鸡蛋、蔬菜价格略有下降。

玉米价格上涨。玉米平均价格1.42元（500克，下同），较上周上涨0.70%，较上月同期上涨0.70%；东北大米平均价格为2.41元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；新小麦平均收购价格1.20元，与上周基本持平。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格下降。仔猪平均价格为20.00元，较上周下降20.00%，较上月同期下降33.34%；生猪收购平均价格为7.00元，较上周下降13.58%，较上月同期下降26.31%；五花肉平均价格为11.50元，较上周下降11.54%，较上月同期下降23.34%；精瘦肉平均价格为12.00元，较上周下降7.69%，较上月同期下降20.00%；牛肉平均价格为38.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；羊肉平均价格为42.00元，与上周基本持平，较上月同期下降2.32%。

鸡蛋价格下降。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.30元，较上周下降4.44%，较上月同期下降5.49%；从所监测超市情况看，6月10日鸡蛋最高价为4.58元，最低价格为4.48元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格1.70元，较上周下降6.59%，较上月同期下降9.57%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为3涨16平7降，韭菜、包菜、白萝卜价格上涨，菠菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、芹菜、胡萝卜、冬瓜、上海青、生菜、香菇、平菇、大蒜、蒜薹、洋葱、生姜、豆腐价格持平，青椒、长豆角、茄子、黄瓜、西红柿、大葱、大白菜价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.16元，较上周下降2.70%，较上月同期下降12.55%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为12涨3平11降，韭菜、黄豆芽、黄瓜、西瓜、西红柿、大白菜、白萝卜、生菜、上海青、香菇、蒜薹、洋葱价格上涨，绿豆芽、大蒜、豆腐价格持平，青椒、芹菜、菠菜、土豆、长豆角、茄子、胡萝卜、冬瓜、平菇、大葱、生姜价格下降。

潮头谈



6月12日，记者了解到，城市中央公园内五个湖区及部分水系地区除原定巡逻人员之外，全部增加防溺水固定值班岗位。值班人员白天全天候在岗，加强五湖管理，严厉劝阻在湖内钓鱼、游泳、嬉戏的群众，确保公园平安运行。梁杨子 李帅斌 摄

安全生产 安全大于天

□李晓伟

安全生产是一个非常严肃的话题，又是一个老生常谈的话题，即便如此，每年仍有道路交通、矿山坍塌、瓦斯爆炸、学生溺水等安全事故发生，有多少年轻生命无辜消逝，有多少老幼无奈地承受生离死别的伤痛，又有多少家庭那间让希望化为乌有？

针对当前全国安全生产严峻形势，我市大力开展“安全生产月”宣传活动，全市各单位紧紧围绕“落实安全责任、推动安全发展”活动主题狠抓落实；连续召开重点领域安全生产专项整治推进会、城镇燃气安全排查治理紧急会议；市领导及各相关单位负责人放弃节假日到一线，对节日期间值班值守、打非治违、暗访巡查、防汛等各项工作落实情况督导检查，切实堵住安全漏洞，坚决遏制各种安全事故发生。

安全生产，我们日日讲、月月讲、年年讲，保安全不仅需要先从制度和生产环节上进行严密设计，更需要牢固树立个人的安全意识。

说到底，安全因素主要是人的因素。而落实和推进好“安全第一”理念，就必须从改造人的观念开始，因为每一个安全的细节都是由人完成的。我们常常听到这样的话：“安全生产，人人有责。”说明安全和我们每一个人息息相关。分析历年的安全事故，绝大多数是由违章作业造成的，也就是说一切事故的根源出现在我们的思想上。故而，人是改造自然中最安全也是最危险的因素，如果安全意识不强，现场管理不严，凡事掉以轻心，这些问题依旧引发各类安全事故的主要原因。从这个意义上讲，抓安全生产，其实就是抓人的

思想工作，不断增强人的安全意识。

安全生产出问题，很大程度上缘于没有及时发现、及时整改。因而，抓好安全生产需要突出监督管理，要牢牢行政监督的“防护网”，打好社会监督“组合拳”，用好科技监督“监视器”，形成剑指安全生产的“聚合力”，推动各类隐患排查和薄弱环节整改，实现监督“探头”全覆盖，使安全生产各个环节时刻处于监督之下，从而杜绝问题产生。

“千里之堤，溃于蚁穴；百尺之室，焚于隙烟。”作为一项事关人民群众生命财产安全、事关改革发展稳定全局的工作，安全生产责任大于天。这既是一项政治任务，更是一个民生工程。唯有常抓不懈、常抓常新，以高标准、严要求把住安全生产各个环节和关口，切实做好各类隐患排查和

薄弱环节整改，以钉钉子精神层层传导压力、落实责任，才能真正确保人民群众生命财产安全。

总之，安全生产，重在防微杜渐、防患未然。相关单位要切实肩负起安全生产的责任，以更加坚决的态度严守安全红线，以更加严格的要求落实管理责任，以更加有为的担当解决生产问题，从大处着眼、从小处着手，在细微处见真章、在落实上出水平，全面杜绝安全事故，全力确保群众生命财产安全。

让我们时刻牢记“安全大于天”的观念，紧握安全的航舵，因为安全生产就是健康、就是幸福、就是形象、就是发展、就是效益最有力的保障。

我市启动建筑行业“安全生产月”活动

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄 范群浩）6月11日，汝州市建筑行业“安全生产月”启动仪式暨安全生产专项整治动员部署大会在民安龙山府项目地举行。

今年6月是全国第20个安全生产宣传月，今年的主题为“落实安全责任，推动安全发展”。各建筑施工企业要强化安全生产责任落实，进一步提高安全生产意识，完善安全生产防范措施，深化安全生产专项整治，全面消除安全隐患，确保建筑行业安全生产。

启动仪式上，市住建局相关负责人传达了《汝州市住房和城乡建设局关于组织开展2021年汝州市住建局“安全生产月”活动的通知》，同时通报我市建筑施工消防安全工作。随后，各项目负责人递交了《安全生产承诺书》。

启动仪式后，市住建局联合市消防大队组织全市在建项目负责人，到溪凤林项目现场实地开展消防安全培训教育。从落实消防安全责任制和消防安全管理制度、应急预案的制定和演练等6个方面进行了现场讲解，并检查指导了施工现场工人宿舍的电气线路、食堂用气、电池充电等情况。此次培训教育，进一步提高了建筑施工项目管理人员的消防安全管理意识，为建筑施工安全生产专项整治行动的有序开展提供坚实的保障。

下一步，市住建局将结合“安全生产月”工作安排，扎实开展好建筑领域安全生产专项整治行动，切实把安全生产各项工作抓实、抓细、抓出成效，时刻绷紧安全生产这根弦，为我市建筑领域高质量发展提供更加安全稳定的生产环境。



党员为我办实事

我市治理城市照明“暗区”“盲区”

盲区

西西社区：新修下水道 化解出行难

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 李勤勤）“太感谢咱社区同志了，多亏他们全力协调，为我们修建了这下水道，不仅出门方便了，家门口也终于干净整洁了。”6月9日，家住洗耳河街道西西社区西关街83号院的李桂兰老人看着新修建的下水道高兴地说。

5月初，西西社区党支部书记高从悟在入户走访中发现，西关街83号院内污水横流，影响居民出行，随即向院内居民了解情况。原来，由于院落历史遗留问题，该院一直未修建完善的排水系统，初夏雨水增多，加上生活污水无处排放，导致院内污水外溢，严重影响居民的日常生活。

为解决该难题，西西社区居委会迅速召开会议，研究商议解决办法，并召开党员群众代表大会，大家一致同意新建一条排水渠道，解决居民日常排水问题。但由于该院历史遗留问题较多，邻里关系紧张，给方案实施带来了极大阻力。为此，高从悟

多次带领“两委”干部，挨家挨户做思想工作，并联合洗耳河街道、土地局、环保局、公安局、司法局等相关部门多次实地查看，召开专题会议研究方案。经过耐心、细致地劝说和疏导，终于说服了所有住户，共同集资修建了新的下水道。

看着困扰多日的难题终于被解决，院内居民李中林老人十分高兴：“我们这些老人出门不用再害怕踩到污水摔倒了，蚊虫也没有了，终于能安心过夏天了。你们真是真正为民办实事，把老百姓的需求放在了心中。”

“下一步，我们还将对社区内的类似问题进行全面排查，确保及时解决，同时对无人居住的危房、年久失修的老旧房屋进行摸排统计，逐一整修、加固，确保社区居民生活得更安心、更舒心。同时进一步做到‘学党史、悟思想、办实事、开新局’，积极听取群众意见建议，用党建引领社区的各项工作，着力解决他们迫切需要解决的问题，做到学史力行！”高从悟说。

汝州市第七次全国人口普查公报[1]

根据《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》，我国以2020年11月1日零时为标准时点开展了第七次全国人口普查。

在市委、市政府的坚强领导下，按照国务院和河南省第七次全国人口普查领导小组的统一部署，全市各乡镇（镇、街道）各有关部门精心组织、通力协作，全体普查人员共同努力、敬业奉献，全市普查对象共同参与、积极配合，圆满完成了普查数据的采集和主要数据汇总工作。

根据第七次全国人口普查结果，现将2020年11月1日零时全市常住人口的基本情况公布如下：

一、常住人口

全市常住人口为974541人，与2010年第六次全国人口普查的927934人相比，增加46607人，增长5.02%。

二、户别人口

全市共有家庭户¹287114户，集体户5063户，家庭户人口为942318人，集体户人口为32223人。平均每个家庭户的人口为3.28人，比2010年第六次全国人口普查每户3.94人相比减少0.66人。

三、性别构成

全市常住人口中，男性人口为490589人，占50.34%；女性人口为483952人，占49.66%。

四、受教育程度人口

全市常住人口中，拥有大学（指大专及以上）文化程度的人口为52156人；拥有高

66%。人口性别比（以女性为100，男性对女性的比例）为101.37，与2010年第六次全国人口普查的104.31相比，下降2.94。

四、年龄构成

全市常住人口中，0-14岁人口为275642人，占28.28%；15-59岁人口为533681人，占54.76%；60岁及以上人口为165218人，占16.95%，其中65岁及以上人口为118031人，占12.11%。与2010年第六次全国人口普查相比，0-14岁人口的比重增加4.48个百分点；15-59岁人口的比重下降9.56个百分点；60岁及以上人口的比重增加5.08个百分点；65岁及以上人口的比重增加4.14个百分点。

全市常住人口年龄构成¹

Table with 3 columns: 年龄 (Age), 人口数 (Population), 比重 (Percentage). Rows include 总计, 0-14岁, 15-59岁, 60岁及以上, 其中:65岁及以上.

五、受教育程度人口

全市常住人口中，拥有大学（指大专及以上）文化程度的人口为52156人；拥有高

中（含中专）文化程度的人口为121148人；拥有初中文化程度的人口为420973人；拥有小学文化程度的人口为264476人（以上各种受教育程度的人包括各类学校的毕业生、肄业生和在在校生）。与2010年第六次全国人口普查相比，每10万人中拥有大学文化程度的人口由2948人上升为5352人；拥有高中文化程度的人口由9296人上升为12431人；拥有初中文化程度的人口由45977人下降为43197人。

六、平均受教育年限¹

与2010年第六次全国人口普查相比，全市常住人口中，15岁及以上人口的平均受教育年限由8.48年提高至9.15年。

七、文盲人口

全市常住人口中，文盲人口（15岁及以上不识字的人）为18942人，与2010年第六次全国人口普查相比，文盲人口减少24328人，文盲率¹由4.66%下降为1.94%，下降2.72个百分点。

八、城乡人口

全市常住人口中，居住在城镇的人口为466464人，占47.86%；居住在乡村的人口为508077人，占52.14%。与2010年第六次全国人口普查相比，城镇人口增加169551人，乡村人口减少122944人，城镇人口比重上

升15.86个百分点。

注释：

- [1]本公报数据均为初步汇总数据。
[2]常住人口包括：居住在本乡（镇、街道）且户口在本乡（镇、街道）或户口待定的人；居住在本乡（镇、街道）且离开户口所在乡（镇、街道）半年以上的人；户口在本乡（镇、街道）且外出不满半年或在境外工作学习的人。
[3]家庭户是指以家庭成员关系为主、居住一处共同生活的人组成的户。
[4]部分数据因四舍五入的原因，存在总计与分项合计不等的情况。
[5]平均受教育年限是将各种受教育程度折算成受教育年限计算平均数得出的，具体的折算标准是：小学=6年，初中=9年，高中=12年，大专及以上=16年。
[6]文盲率是总人口中15岁及以上不识字人口所占比例。
[7]城镇、乡村是按国家统计局《统计上划分城乡的规定》划分的。

汝州市统计局 汝州市第七次全国人口普查领导小组办公室 2021年6月15日

我市粮油副食品价格平稳波动

我市粮油副食品价格平稳波动。玉米价格上涨。玉米平均价格1.42元（500克，下同），较上周上涨0.70%，较上月同期上涨0.70%；东北大米平均价格为2.41元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；新小麦平均收购价格1.20元，与上周基本持平。